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A debreczeni színházépület 
átalakítása

így őszi idők táján, mikor megjelenik a 
• színházi szezon első fecskéjeként az Elöle- 
ges színházi jelentés, a maga sablonos szö­
vegezésében, a közönség figyelme egyszerre 
a színház körül koncentrálódik.

Csodálatos, de úgy van, — hogy bár- 
;i milyen keveset ígérő is a jelentés s bármint 

szapulják is. a társulatot jó előre a tavalyi 
bérlők, akik a tavalyi szezon végén letették 
a fő- és pótesküket arra, hogy jövőre nem 

i, fognak bérelni, — valóságos ostromnak van 
kitéve a bérletjegyző napokon a színházi 
pénztár s különösen az elsőrangú helyekért 
ádáz tusák folynak s kanapepörök tá­
madnak.

Ilyenkor azután, — mint most is, — elő­
térbe. ;nyomui a, szinház,épület kibővítésének 
egy évtized óta húzódó kérdése s előkerül­
nek a.különböző tervezetek.

Most Könyves* Tóth Mihály, kultur- 
tanácsnokunk állított össze egy tervezetet a 
színházépület átalakitásár avonatkozólag, 
mely legközelebb a tanács zöld asztalára 
kerül.

n Ami e tervezetet illeti, — mindenesetre 
figyelemre méltó, s alapjául szolgálhat a 
szinház esetleges átalakításának.

Tényleg egy sorral több páholyt nyerne

a közönség s az előkelőbb helyek száma lé­
nyegesen szaporodnék. Elismerjük azt is, 
hogy egyelőre segítve is lenne a szinliázból 
kiszorult bérélni szándékozó közönségen. 
De . . .

És ezzel a de-vel, itt nyomban kijelent­
jük, hogy mi inkább egy teljesen uj és mo­
dern szinház létesítését tartanánk célraveze­
tőnek, a jelenlegi színházépület toldozása- 
foldozása helyett.

Eddig is javították a színházat, toldot- 
ták-foldozták lényeges anyagi áldozatokkal 
és hiábavaló munkát végezve. Az egyes he­
lyeket is csereberélték s végeredményben 
semmit sem javítottak a helyzeten. Akár­
hogy forgatta a tanács, a színigazgató a 
helyeket, hiába konstruált utóbb állóhelyek­
ből páholyt és megfordítva,. a bajokat nem 
orvosolhatta.

És nem lenne célirányos most sem a je­
lenlegi épületnek bármilyen radikális módon 
való átalakítása, már csak azért sem, mert 
ha igazán a messzebb eső jövendőknek meg- 
telelőleg alakítja át a város a jelenlegi szín­
házat, az majdnem ugyanannyiba kerül, mint 
egy uj szinház épülete. A K. Tóth Mihály 
tanácsos tervezete nagyon ideális, de Aczél 
Géza főmérnök lesz majd a tanú rá, hogy 
ezen átalakítás költségei majdnem semmi­
vel sem fognak hátrább maradni egy egészen 
uj szinház építésének költségei mellett.

i
Volt módunkban ezzel a kérdéssel fog­

lalkozni s ismerjük a költségvetéseket, is­
merjük a színházépületet, amelynek kon­
strukciója nem egy könnyen tiiri el az át­
alakítást. A páholyok masziv szerkezete 
igen nagy költséggel alakíthatók át, a föld­
szinten pedig a támlásszékek számának sza­
porítása kikerülhetetlen, még mélyített zene­
kar mellett is, nem szólva arról, hogy a mi 
színházunk színpadi akusztikája ezt nem tiiri 
meg. A színpadot pedig teljesen át kell ala­
kítani, — vagy mondjuk a nézőtéri átalakítá­
soktól teljesen elkülönítetten, egészen újra 
kell építeni, miután jelenlegi állapotában ez a 
iely valóságos közveszélyes terület.

A tradíciókhoz alkalmazkodni szerető 
közönség a szinház esetleges átalakítása 
után is, csak a régi színházat látván az átala­
kított nézőtérben, — a harmadik sor páholyt 
továbbra sem tartaná „előkelő* helynek, 
hiába lenne felette még egy sor páholy, inig 
egy uj szinház építésével állóhelyek, emeleti 
zártszékek stb. alkalmazásával, páholyszé­
kek létesítésével uj felfogások támadnának, 
uj elbírálás alá esnék az egyes helyek minő­
sítése.

De ismételjük a legfontosabb érv az uj 
szinház építése mellett az a tény, hogy a tal- 
palás-fejelés ugyanannyiba kerülne, — mint 
egy teljesen uj szinház építése, amelylyel 
éppen úgy félszázadra előre gondoskodnánk

Url koldusok.
Irta: Nagy Géza.

Kémenes Antalról mindenki tudta, hogy 
nagyon sokat örökölt, sokat kapott a felesé­
gével s hogy ez a mérhetetlen sok pénz öt 
év alatt el is úszott, mint a Dunában a viz. 
Kémenes Antal tetőtől talpig gentlemann em­
ber volt. Szerette az életet, imádta feleségét, 
szeretett inni, sportolni, költekezni. Csak azt 
az egyet nem tudta, hogy kell mérsékletesen 
és mégis pompásan, kényelmesen élni. Ját­
szott a börzén, lófuttatásokon, mindenütt a 
hol izgalmat, valami különöst vélt feltalálni, 
odaSZegődött s a sokra vágyók szerencsét­
lenségével vesztett, mindent leadott. Külön­
ben azon a nézeten volt, hogy magas állásá­
nak megfelelően kell is neki reprezentálni, 
főleg a fővárosban, ahol az embert csak ak­
kor veszik észre, csak akkor imponál, ha ki­
tud magaslani. Azután, hogy, hogy magaslik 
ki, az az ő dolga, fődolog, hogy pénze le­
gyen. Rövid öt esztendő múlva arra a gon­
dolatra jött, hogy jó volna hozzávetőleg 
mennyi van még a vagyonból. Előszedte be­
tétkönyveit és számolni kezdett. Számolt két 
óra hosszat. Megrémülve konstatálta, hogy 
maradt mindössze pár ezer forintja. Elrej­
tette a könyvecskéket, hátradőlt kényelmes 
karosszékében, szivarra gyjtott és gondol- 

’ kozni kezdett.
Elgondolkodott ostoba, könnyelmű éle­

tén s most jutott eszébe, hogy elmélkedjen a 
sok pazarlás, a sok költekezés, a hirtelen 
tönkreinenés okai fölött. Képzeletében átsu­
hant a négy telivér trapper a könnyű, magas- 
kerekü úri kocsi, a lóverseny! tétek, a börze­
spekulációk, a kaszinó zöld kártyaasztala, fe­
lesége százakat érő kalapjai, a francia kosz­
tümök, ápró-cseprő kidások, a miket akkor 
nevetségesen csekély összegeknek gondolt. 
Szomorúan konstatálta, hogy packázott sze­
rencséjével s nem tudta megbecsülni a pénzt, 
az éltető felemelő pénzt. Egyébként kezdett 
megnyugodni a nagy szerencsétlenségben s 
kezdte vigasztalni az a tudat, hogy még ma­
rad pár ezer forintja. Azután jutott eszébe, 
hogy felesége ruhaszámlái sincsenek még 
kifizetve, aztán Pali barátjának is tartozik a 
múlt éjjelről egy jó summával. Szóval, ha 
mindent kifizet, tisztán marad ezer forintja. 
Ezzel pedig a falnak mehet.

Kezdett izgatott lenni. Lassankint erőt 
vett rajta a kétségbeesés.

Körülbelül úgy áll most a világban, mint 
azok, akik vagyonuk romhalmazán ácsorog 
nak, akik számára nincs tisztelet, tekintély, 
hanem csak szánalom. Eszébe jutott fényes 
karierje, előkelő társadalmi állása, az embe­
rek alázatos meghunyászkodása, a nagy re' 
prezentálás, a fény, pompa, a sok, mórhetet 
len pénz, minek egész mivoltát köszönhette. 
Abból a magasságból, hová teljes erővel, lá­
zas vágyakkal ktizdtük fel magunkat, leesni 
újra oda, ahol kezdtük, újra végigmászni azt

az utat, melyen verítékkel haladtunk, ez va­
lami rettenetes lehet. Mikor megszoktuk már 
a léha életet, a pénzt, pompát, beleszikni a 
szűkös, nyomorúságos életbe. Ez borzasztó­
nak tűnt fel előtte. Inkább meglövi magát. A 
mint gondolkodik és emészti magát, belép a 
felesége Kémenes felsőhajt. Éppen jókor. 
Vera gyönyörűen bájos asszony, talán nem 
is illik Kőmeneshez.

Vera férjéhez megy és megsimogatja a 
haját. Kémenes tudja már, hogy az asszony! 
hízelgésnek háttere, mindig a pénz. Szinte 
ellenségesen kérdi:

— Megint pénz kell? . . .
Az asszony megriad ettől a hangtól, 

mert nincs hozzászokva:
— Különös vagy ma . .
Kémenes nagyot lélegzik s amint reánéz 

a meghökkent asszonyra, megbánja előbbi 
felfakadását, átkarolja derekát és kissé lá- 
gyabban mondja:

— Csak pénzt ne kérj. Tönkre mentünk.
Vera eleinte tréfának gondolja a dolgot 

és nevetve mondja:
— Engem nem csapsz be, végy csak elő 

egy ezrest. Itt a tavaszi ruha-számlám. A 
szabó sürget . . .

Nincs más hátra, meg kell mutatni a 
könyvecskéket. Leül íróasztala mellé, újra 
számol. Vera nézi. Mikor bevégezte a számo­
lást, kivette tárcáját és átadta a pénzt.

— Láthatod. Ez az utolsó. Többet nem 
adhatok.

legjobbak, legszebbek, legkényelmesebbek
Egyedi! kaphatók
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.1 debreczeni színészet fokozatos fejlődésé­
ről, mint egy félszázaddal előre gondoskod­
tak elődeink. És negyven hosszú esztendőre 
építettek színházat akkor, mikor egymás­
után buktak meg benne az intendantura, a 
Temesváryak, konzorciumok stb.

A jelenlegi színházépület némi nemii je­
lentéktelen átalakítással megmaradhatna 
úgy, amint van redut-szerű épületnek, amely 
hangversenyek, műkedvelő előadások, mu­
latságok stb. számára szolgálna, miután há- 
tulsó része, — a hatalmas festő teremmel, — 
szinte kínálkozik ilyen célok szolgálatára.

A nálunk szerfölött élénk szezonban 
csak a nőegyletek, különböző kulturális és 
humánus intézmények, körök és társulatok 
vezetői tudják, hogy milyen szükség volna 
egy ilyen könynyen hozzáférhető redutszerü 
helyiségre Debreczenben.

Nem is szólva arról, hogy ez esetben 
nem fognak fennakadást szenvedni a szín­
házi előadások, ami pedig a színházépület 
gyökeres átalakítása esetén kikerülhetetlen 
lenne.
_________________ (Sz.)

A költségvetés összeállítása. Az állami 
pénzügyminisztériumban ma kezdődtek meg 
azok a tárgyalások, amelyeknek célja, hogy 
az 1911. évi állami költségvetést az egyes 
szakminisztériumokban elkészült tervezetek 
alapján véglegesen összeállítsák. Ma délelőtt 
elsőnek a honvédelmi minisztérium költség- 
vetését tárgyalták. A tárgyaláson Lukács 
László pénzügyminiszter és a két miniszté­
rium számos előadója vett részt.

ráky József dr. nemzeti munkapárti jelölt 
pártja. A petíció elfogultsággal vádolja meg 
Baditz Lajos közjegyző, választási elnököt, 
aki a zárórát nem tartotta be pontosan s a 
jegyzőkönyvbe állítólag valótlan adatokat 
vett be.

Rakovszky pedig a katholikus választó­
kat a zsidók ellen izgatta. Gróf Cziráky párt­
ját „zsidó párt“-nak nevezte állandóan és igy 
szónokolt:

— Ezzel a párttal, amely görbeláb« és 
görbeorru zsidókból áll és csak csalásból és 
szipolyozásból él, akartok ti szavazni? A je­
lenlegi kormány hat tagjának tiz felesége 
van. Ha ezt a pártot uralomra segítitek, úgy 
a jövőben minden parasztnak három fele­
sége lesz.

A választás előtt, látva az ellenpárt erős 
táborát, igy nyilatkozott Rakovszky:

— Én ezeket a gaz, alávaló zsidókat 
I tönkre fogom tenni. Kergessétek el innen 
ezeket a csalókat, akik a nép véréből élnek.

Ostffy Lajost, a volt vasmegyei aljegy­
zőt Kossuth-párti programmal választották I meg Celldömölkön. Ellene a tizennégy sza­
vazattal kisebbségben maradt Maróthy 
László munkapárti jelölt pártja petíciónált. 
A petíció elmondja, hogy Ostffyra halottak 
és távollevők szavaztak, mig a választási 
elnök tömegével utasította vissza a munka­
párti szavazatokat. Kérik tehát, hogy a Kú­
ria a fertőzött szavazatok leszámításával 
Maróthyt jelentse ki megválasztott képvi­
selőnek.

A tárgyalás mindkét ügyben ma délelőtt 
tiz órakor kezdődött, de még nem hir­
dették ki az ítéletet.

mér főispán azért, mert a közigazgatási tan­
folyam tanári karában néhány személyi vál­
tozás történt.

Mindenáron politikai üldözést akartak 
kovácsolni ebből az ügyből azok a lapok, 
amelyek mindenben munkapárti felfogás ér­
vényesülését keresik.

Most azután véglegesen megalakittatván 
az előadók kara láthatják, hogy igenis tör­
téntek személyi, — de nem politikai termé­
szetű változások, amennyiben a debreczeni 
függetlenségi pártnak három szerepet vivő 
s a párt névsorába felvett tagja foglal helyet 
és pedig a régiek közül Tóth Aurél dr. tör­
vényszéki biró, továbbá Nábráczky Béla dr., 
vármegyei aljegyző és Ethey László sámsoni 
jegyző.

Az előadói kar elnöke Rásó Gyula nyu­
galmazott alispán, többi tagjai pedig Jászy, 
Viktor dr., Kozma László, Megyesy Pál dr., 
Budaházy Ödön és Rácz Lajos.

íme igy alakult meg a közigazgatási 
tanfolyam előadói kara, anélkül, hogy a füg­
getlenségi párt politikai érvényesülése (?) e 
tanfolyamon csorbát szenvedne.

Most azután láthatják a minden kákán 
csomót keresők, hogy az a hírlapi hajsza, 
amit ebből az ügyből kifolyólag a főispáni 
és a debreczeni munkapárt befolyásosabb 
tagjai ellen folytattak, nem volt egyébb szél­
malom harcnál.

Két választás epilógusa.
Az idei választások ellen beadott hatvan 

petíció közül kettőt ma tárgyalt már a Kúria. 
Az elsőt Rakovszky István, a csornai kerület 
néppárti képviselője ellen adta be a nyolc 
szavazattal kisebbségben maradt gróf Czi-

debreczeni közigazgatási tan­
folyam előadd! kara.
Véglegesen megalakult.

Sok indokolatlan támadásnak volt kitéve 
az ellenzéki sajtó részéről Domahidy Ele-

Terjed a kolera.
A Duna vize megfertőzve.

A kolera még is' csak megkezdte sok 
az emberi életet pusztító körútját Magyaror­
szágon.

A Duna mentén vonul el, amely hatalmas 
folyónk úgy látszik meg van fertőzve.

Most már nem valószínűtlen, hogy a ta- 
I vaszszal a járvány nagyobb mértékben fog 
fellépni. Így történt ugyanis 1872-ben is, ami­
kor szintén a Duna-menti környékeken lépett 
fel. Egész télen bujdokolt a járvány, mígnem

Az asszony mereven nézi a számadást. 
Reá sem néz férjére. Meg volt semmisülve. 
Nem gondolt férjére. Ebben a percben csak 
az marcangolta belsejét, hogy milyen sivár 
lesz a jövő. Nem lesz feltűnő uj ruhája, cifra 
drága kalapja, nem lesz többé kívánatos. 
Senki sem fog megfordulni ruhája suhogása 
után, senki sem fogja utána súgni:

— Nézd az édes, kis Verát, milyen fess, 
kívánatos . . .

Egy szót sem szólt az urának, otthagyta 
fsképnéL

Kémenes felesége leikébe látott. A Vera 
belsejében átvonult viharból csak azt hámoz­
hatta ki, hogy részére nincs egy kis szána­
lom, egy kis szeretet sem. Tenyerébe haj­
totta fejét és reggelig gondolkozott. Reggel 
odament az asszonyhoz és csendesen, kime­
rültén mondta:

— Ezentúl te fogsz gazdálkodni — és 
odaadta a pénz utolsó maradékát is.

Egy hónap múlva megkérdezte Verától:
— Van még valam a pénzből, édesem?...
Az asszony méltatlankodva felelt:
— hogy volna, azt gondolod, hogy kraj­

cárokat költünk . . .
Kémenes lehorgasztotta fejét és tovább 

ment. Gondolkodó, magába zárkózott lett és 
terveken törte a fejét. Egyszer azután, mintha 
kicserélték volna, vig lett és fürge. Úgy lát­
szik, kimászott az anyagi bukásból. Volt 
pénz megint, hogy honnan, azt nem lehetett 
tudni. Kártyázott, vagy a börzén spekulált-e

Nem tudta senki. Telt kalapra, drága kosz­
tümre, mindenre s az asszony önmagával is, 
a férjével is tökéletesen meg volt elégedve. 
Sokszor megveregette Kémenesnek vállát, 
mikor az a pénzeket átadta:

— Ügyes ember vagy Tónikám, csak 
azt nem tudom, honnan szerzed a pénzt.

Kémenes elvörösödött és hebegve 
mondta: , __

— Tudod, hogy éjjel is dolgozok. Pót­
munkám van a hivatalban . . ..............

Az asszony pedig a kivörösödött férfi 
láttára, talán azt is elhiszi, hogy férje lopja 
a pénzt, sokat nem furdalja a lelkiismeret, fo, 
hogy pénz legyen és drága finom ruhája.

Hideg téli éjszaka van, a hózuzmarákat 
élesen csapkodja a szél. A fővárost hóhegyek 
borítják. Az utcák néptelenek, a járdákra sze­
szélyes, csillogó virágokat rajzol a hideg. Az 
utcába egy elegáns hölgy fordul be. Sűrű fá­
tyol borítja arcát, kissé bizonytalanul halad 
a sikamlós járdán. Kémenes Antalné, a bájos 
kis Vera az, ki a késő éjjeli órákban hazafelé 
tart,

Vera óvatosan aprózta lépteit, ritkán te­
kintett fel, mert a szél kiállhatatlanul szórta 
szembe a hótücskéket. Egyszer fel kellett 
néznie. Valaki szembe jött vele, Egy hóval 
borított, bizonytalan járású ember. Kabátgal­
lérja fel volt tűzve, csak a bajusza volt künn, 
melyről fehér jégcsapok lógtak le.

Vera gyanúsan vette szemügyre az éj

jeli csavargót és táskáját erősen magához 
szorította. Kissé félt is, minden igyekezeté­
vel azon volt, hogy a szembejövő kikerülje. 
Az éjjeli alak azonban épen eléje vágott. Vera 
ösztönszerüleg megállt. Az éjjeli csavargó si­
ránkozva beszélt, könnyezett és hivatkozott 
nagybeteg feleségére, fázó gyermekeire, vé­
gül pedig pénzt kért. Vera adott néki egy fo­
rintot. Úgy rémlett előtte, mintha ezt a han­
got valamikor hallotta volna. Odakapott a 
csavargó hóval befúj kalapjához és leemelte. 
Majd eltántorodott. Kémenes volt a koldus.

Vera rettenetes fájdalmat érzett a szive 
táján, elszorult a torka és sírva mondta a fér­
jének :

— Én miattam, én miattam ...
Kemenes lehorgasztotta fejét és csende­

sen, hümmögve mondta:
— És maga Vera, honnan jön ilyen késő

éjszakán? ... , , ,, , .. !
*— Ne kérdezze ... A bárótól . « ♦ fuldo- 

kolta az asszony és eltakarta arcát.
— Szeretője . . . hörögte Kémenes és 

összeszoritotta a fogait.
— Pénzt kaptam érte Tóni . . . pénzt . .. 

sírta el az asszony.
Együtt mentek haza a fehér, havas ut­

cán, összerombolt lélekkel, szótlanul. A ke­
zük összesimult egy fájó, lázas szroitásba. A 
ház kapuja tompa bugással záródott be, mint­
ha azt sírta volna ki, hogy a nagy, zajos élet­
nek vége, kezdődik a nagy harc, az igazi 
küzdő — becsületes élet. ___
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Vigyáz! Kékre festett kirakat. VigyázI íSüc9“k"eírumi-
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1873-ban már nem volt fertőzetlen területe az 
országnak s eljutott Debreczenbe is.

Nem akarjuk a közönséget elrémiteni, 
de feltétlenül figyelmeztetjük az óvatosságra, 
a tisztaságra, egészséges életmódra.

Legújabb híreink a következők:

Két kolerahalott Mohácson.
A kolerajárvány ujult erővel támad fel 

Mohácson és környékné. Csaknem minden 
órában uj megbetegedésnek jön hire részint 
a városból, részint a környékről. A kósza hí­
rek igen nagy rémületet okoznak a városban, 
mert a közönség tudja, hogy a hatóságnak e 
percben a német császár érkezése nagyobb 
gondja a koleránál.

Megállapítható, hogy az eddigi és való­
színűleg az ezután előforduló eseteknek is a 
Dunagőzhajózási Társaság mohácsi szénte­
lepe az oka. A Regensburg vontatóhajó, ame­
lyen Trnka Magdolna betegedett meg Po­
zsonyban és a 806. számú uszály, amelynek 
Held Józsefné a kolerahalottja, hetekkel ez­
előtt állítólag itt jártak Mohácson és szenet 
rakodtak. Schlottauer János, a kolera első 
mohácsi áldozata, szintén dolgozott a szén­
telepen.

Ugyancsak a széntelep munkásai voltak 
a következők is, akik szintén megbetegedtek 
kolerában: Kéméndi József (Lánycsók), 
Kramm Mátyás (Lánycsók), Csányi Klára 
(Mohács).

Kéméndi József még tegnap meghalt a 
Mohácstól félórányira lévő Lánycsók község­
ben. Az ötvennégy éves napszámoshoz dr 
Herman Manó körorvost hívták, de már ké 
sőn: — közben meghalt.

A másik beteget, Kramm Mátyást beszál­
lították a mohácsi járványkórházba, ahol ma 
éjszaka meghalt. Lakását fertőtlenítették 
hozzátartozóit elkülönítették és megfigyelik 
Házukat csendőr őrzi.

Hétfőn délután rosszul lett a mohácsi 
széntelepen Csányi Klára hatvanéves mun­
kásnő, akin dr. Vida főorvos megállapította 
a kolerát. Beszállították a járványkórházba. 
Mind a hárman: Kéméndi, Kramm, Csányi a 
széntelepen dolgoztak hosszú idő óta s úgy 
ltászik, hogy a járvány innen terjed. 1892- 
ben is ezen a széntelepen ütött ki először a 
járvány.

A hatósági orvosok éjjel-nappal perma- 
nenciában vannak és valóban emberfölötti 
munkát végeznek. Tegnap kisegítő járvány­
orvost kértek a belügyminisztériumtól. Ma 
délelőtt megjött a távirat, hogy a járványor­
vos még a mai nap folyamán a helyszínén 
lesz. Tegnap délután újabb rendeletet adtak 
ki, melyben egyelőre betiltották a szerdai és 
szombati napon tartani szokott hetivásárokat. 
Az iskolák bezárása küszöbön van.

Tegnap este hét órakor két újabb meg­
betegedést jelentettek be. A betegeket a jár­
ványkórházba vitték.

DEBRECZENI FÜQOETLEN UJSAfl

teg fekszik a kolera gyanúja alatt. Ezek": Fol­
tin Károly napszámos, Markovics Lázár mat­
róz, llichmann Richárd napszámos, Taufner 
Józsefné napszámosnő.

Ezeket vasárnap és a tegnapi nap folya­
mán szállították a kórházba. A kórház igaz­
gatója kijelentette tudósítójuknak, hogy az 
eseteket nem tartja kolerának, a négy em­
ber csak az inkubációs idő tartamára került 
kórházba. A „Bács-Bodrog“ nevű hajót, a 
melyen Markovics matróz érkezett, veszteg­
zár alá helyezték.

Újabb kolerahalál.

Székesfehérvárról jelentik": Ercsi község 
elöljárósága jelentette az alispáni hivatalnak, 
hogy ott egy Keresztesi nevű 47 éves földmi- 
ves koleragyanus tünetek közt megbetegedett 
és 24 óra alatt meghalt. Megállapították róla, 
hogy ázsiai kolerában halt meg. A kolerás 
halottat a székesfehérvári főorvos is meg­
vizsgálta s konstatálta rajta az ázsiai kole­
rát. Keresztesyt egyházi szertartás nélkül 
gyorsan eltemették, házát csendőrök őrzik" s 
közeié eb senkit sem bocsájtanak". Csendőr­
fedezetet kértek, mert a nép nyugtalankod­
ni kezd.

Esztergomból jelentik: Vilsitz Pál kolera­
gyanus körülmények közt megbetegedett. 'Ál­
lapota nagyon súlyos, valószínűleg ázsiai ko­
lerája an.

Budapestről jelenti tudósítónk: Ma 3 
újabb koleramegbetegedésről ad hivatalosan 
hirt újabban a belügyminiszter. A megbete­
gedések Kalocsán, Mohácson és a Tolname­
gyei Alső-Nyéken fordultak elő.

Színház és Művészet

Hét eset Baranyában.
Pécsről jelentik: Ma délben Baranya 

vármegye alispánja a következőket mondta 
munkatársunknak a vármegyében elterjedt 
koleráról:

— A vármegye területén a hozzám ed­
dig beérkezett jelentések szerint hét kolera­
eset fordult elő. A közigazgatást teljesen le­
kötik ezek az esetek, úgy hogy járványorvost 
kellett kérnünk a belügyminisztériumból. Úgy 
tudom a kolera a Duna mentén terjed, ez el­
len semmit se tehetünk. A mi Vilmos csá­
szár béllyei vadászatát illeti, ennek elmara 
dására, úgy tudom, nincsen ok.

Kijelentette még az alispán, hogy ma dél 
előtt intézkedett a mohácsi iskolák bezárása 
iránt.

Pozsonyban újra fellépett a kolera.
A dunamenti Ujhelyjókán egy halálos 

koleraeset fordult elő: Zsidó Károly földmi- 
ves az áldozata. A nővére is megbetegedett 
kolerában, mire jelentést tettek a vármegyei 
főorvosnak, aki tegnap a helyszínére utazott 
és megállapítván a nőn is a kolerát, szemé­
lyesen tette meg az elkülönítésre vonatkozó 
intézkedéseket.

A pozsonyi állami kórházban négy be-

A színtársulat uj tagjai. A Zilahy Gyula 
színigazgató által hivatalosan beterjesztett 
névsor szerint uj tagok lesznek. T. Csige 
Böske társalgási és vígjátéki szubrett, Kun 
Irén énekes szubrett, Payer Margit segéd- 
szinésznő, Rónai Hermin kómika, Unger 
Anna színésznő, Úti Gábriella drámai anya 
Borbél ySándor operett buffó, Pataki József 
jellemszinész, Szánthó Jenő tenorista, Thury 
Elemér drámai hős, jellemszinész. Az itt fel­
sorolt tagok közül a debreczeni közönség T 
Csige Böskét ismeri, a többiek közül senki 
sem játszott a debreczeni színpadon. Kivéve 
a nagyon kedves, de teljesen kezdő Payer 
Margitot és Unger Annust, akiket, mint se- 
gédszinésznőket jelez a színigazgató. Thury 
Elemér és Borbély Sándornak jó neve van 
nemcsak a vidéken, de a fővárosban is. Min 
denesetre kíváncsian várjuk, hogy a többi 
bejelentett uj tag meg fog-e felelni a vára­
kozásoknak.
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B megye uj palotája.
A Jövő évben felépül.

Hajduvármegye uj palotája a legfonto­
sabb tárgyát fogja képezni a vármegye e hó 
26-án tartandó közgyűlésének.

Ez az ügy ugyanis már annyira elő van 
készítve, hogy a megyei palota építési mun­
kálataihoz már a jövő évben hozzákezdhet­
nek. A vármegye már ez év végén átköltöz­
ködik valami megfelelő, alkalmas helyiségbe 
s a kora tavaszon hozzákezdenek a mostani 
épület lebontásához.

Domahidy Elemér, ki ma Bécsbe uta­
zott, visszatérőben több városi ügyeken kí­
vül eljár a megyei székház ügyében is, ahol, 
előre jelezhetjük, a legjobb akaratú elintézést 
kilátásba is helyezte a miniszter.

Ami az építési költségeket illeti, na­
gyobb részt az állam fedezi. A várossal sike­
rült az utóbbi időkben a teljes megegyezés, 
amennyiben a telket átengedi a megyeház 
céljaira, mindössze azt kötvén ki, hogy a 
vármegye valamelyes méltányos árral meg­
fizeti a telek árát.

így Debreczen városa egy díszes épü­
lettel fog gazdagodni már a jövő ősztől 
kezdve.

Most csupán a megyeháza hivatalainak 
ideiglenes elhelyezéséről van szó, ami azon­
ban könnyenmegoldható kérdés, miután erre 
vonatkozólag már is több ajánlat fekszik az 
alispáni hivatal asztalán.

A régi Fehérló szálloda rozoga épülete, 
hol egy száz és nehány esztendővel ezelőtt 
az első magyar játékszín állott a mostani liá- 
tulsó oldalon s ahol az első magyar színjátszó 
társaság tartotta első előadását csákányüté­
sek áldozatává válik s tárgytalanná válik a 
Kis Tükör cimü verses lexikon eme hires fo­
gadóra vonatkozó megjegyzése is, mely mint 
a vidék legkeresettebb szálló-ját reklami- 
rozta ékes rigmusokban.

SPORT.

— A tornaegylet turisztikai kirándulása.
A debreczeni Tornaegyesület vasárnap e hó 
18-ná Nagyváradra és a révi cseppkőbarlang­
hoz egyleti kirándulást rendez. Indulás reg­
gel 5 óra 10 perckor, Nagyvárad megtekin­
tése 9 órától délig, ebéd az állomáson. Két 
órakor érkezés Révre, onnan egy órai erdei 
séta a Sebes-Kőrös áttörésén a barlanghoz. 
Berlangnézés után erdei séta, uzsonna, va­
csora. Indulás vissza Püspökladányon át esti 
9 órakor, érkezés Debrecenbe hajnali fél há­
romkor. Vasúti költség s belépti dij a barlang­
ba 7 K 80 fillér. Egyleti tagok, nők is, jelent­
kezhetnek pénztek estig a dij lefizetésével dr. 
Horvay egyleti ügyvezető elnöknél Hajó-u. 
26. szám.

Gyújtogató suhanó.
Esküdtszék! tárgyalás.

A debreczeni kir. törvényszék esküdtbl- 
rósága ma egy 15 éves suhanc bűnügyében 
ítélkezett, aki piromániákus hajlamainál 
fogva két ízben követett el gyújtogatást.

A tárgyalás elnöke Tóth Aurél volt. Bí­
rák voltak: Horváth István és Ujfalussy Jó­
zsef. A vádat Oáthy Bálint kir. ügyész kép­
viselte. A vádlott védője Balázs Bertalan dr. 
volt. Rendes esküdtek voltak: Piros Béla, 
Szathmáry Mihály, Soltész István, Barna 
Ernő, Grünfeld Adolf, Bankai Béla, Fekete 
Kálmán, Halasi Péter, Szabó Miklós, Kulcsár 
Gábor, Móricz Ferenc és Porcsán Ferenc. 
Pótesküdt: Portörő Bálint.

A vádlott egy csupaszképü, egészen fia­
tal legény. Mikor bevezetik a tárgyalóterem­
be és az elnök kérdést intéz hozzá, bambán 
néz körül a teremben és a feltett kérdésekre 
hiányos és értelmetlen feleleteket ad, mely­
ből kilátszik, hogy pusztán, barmok között 
nevelkedett fiú, aki életében emberekkel még 
alig érintkezett. Az elnök kérdezte tőle, hogy 
nem félt az Istentől, midőn a terhére rótt bű­
nöket elkövette, mire ő nagy csodálkozva je­
gyezte meg, hogy az Istenről ö sohasem hal­
lott, nem tudja, hogy ki és micsoda az. El­
mondta, hogy a nádudvari tanyák között 10 
esztendős kora óta kondás.

Molnár András gazdálkodónál volt alkal­
mazva, aki egyszer valamiért megdorgálta. 
Erre bosszút állott a suhanc a szigorú gaz­
dán. Egy éjjel tüzes csóvát dugott a hodáj 
eresze alá és reggelre porig égett az. A Iro­
dáiban benne égett egy csomó gazdasági 
szerszám és igavonó állat.

->*
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Nemsokára rá egy Varga Sándor nevű 
gazdához szegődött a kondás-gverek. Varga 
egyszer nem volt otthon és a fiú ezdő alatt 
behatolt a szobába és onnan egy kevés pénzt 
és egy kis élelmiszert ellopott. Mikor 
a gazda rájött a lopásra, a fiút kegyet­
lenül elverte. Másnap éljelre lángot fogott a 
Varga Sándor házateteie is. A csendőrök 
mindjárt sejtették, hogy ki követte el a gyúj­
togatást. Kiss János nem is tagadta. Azzal 
védekezett, hogy a gazda nagyon megverte 
és ezért nem tudott más módon elégtételt 
venni.

Balázs Bertalan dr. védő ügyvéd hatásos 
védbeszédben kérte az esküdteket, hogy a 
vádlottat, aki nem is bűnös, mert hiszen soha 
senkitől nem volt alkalma és módja megta­
nulni. hogy mi az a bűn, mentsék’ fel.

Az esküdtek bűnösnek mondták ki a vád­
lottat két rendbeli gyújtogatás vétségében és 
a bíróság a fiatalkorú bűnöst javítóintézetbe 
való internálásra Ítélte. Az Ítéletben úgy a 
vádló, mint a védő megnyugodtak.

Millióin.
Ne tessék megijedni: ez a jubileum 

nem olyan, mint a többi. Ez a jubileum 
cikk se olyan, mint a többi. Az ördög se 
kért a megírására, — s ami ennél Is hi­
hetetlenebb: maga a jubiláns se fogja 
elolvasni.

Mivel pedig a Jubileumi cikkeket 
más nem szokta elolvasni, én 
most már hihetőleg olvasó nélkül mara­
dok. Se baj, — megvigasztal érte az, 
hogy legalább a jubiláns nem fogja há­
lásan megszorítani a kezemet.

Ebből ki lehet találni, hogy a jubi­
láns nem szép asszony, noha nincs az a 
szép asszony, akinek olyan halálosan 
égetne a keze. A jubiláns nem szép asz- 
szony, hanem egy csúnya vér drótkötél. 
Az, amelyiken a tenger fenekén szalad­
gál a villamosság Európa, meg Amerika 
közt: a kábel.

Ma ötven esztendeje, hogy az első 
távirat átszaladt a kábelen. „Dicsőség a 
magasságos mennyekben az Istennek és 
békesség a földön a jóakarata emberek­
nek“. Ez volt az első kábel-sürgöny szö­
vege. Naiv és magasztos, a hogy ötven 
évvel ezelőtt illett az emberekhez. Ma bi­
zonyos an kihagynák belőle az Istent.

Csakhogy azoknak az embereknek 
volt okuk békességben lenni az Istennel, 
aki ura a vizeknek. Húsz esztendeig vi­
askodnak vele, mig diadalmaskodni tud­
tak a vizek sivatagán. Addig minden em­
beri munkát tönkre tett a tenger. Az 
óriás, aki jó kedvében hátán ringatja a 
törpét, felhördült, mikor a beleiben kezd­
tek vájkálni. Nyolcvan millió font ster­
linget nyelt el s többet annál: az emberi­
ség bizalmát és reményét.

S akkor jött egy ember egy kis 
acélzablával s vállalkozott rá, hogy az­
zal megzabolázza a tengert és rabszol­
gává teszi a villámot. William Thomson- 
nak hívták ez embert akkor, — lord Kel­
din néven tisztelik az emberiség hősei­
nek pantheonjában. ___

A világhírt, a lordságot, a kincseket 
a galvanométer vékony acélmágnesei 
hozták meg az angol fizika-professzor­
nak. Maga a transatlantikus táviró-vál- 
lalat egy millió font sterling tiszteletdi­
jat adott neki. A világ urai és uralkodói 
pedig mindent, amit ők adhatnak. De 
ugyan mit adhatnak ők, szegények, a 
iThomsonoknak?,

A dehreczeni múzeum ügyei,

Négy évvel ezelőtt halt meg a szá­
zad legnagyobb fizkusa s azelőtt tz esz­
tendővel ő is jubilált. A tanársága ötve­
nedik’ esztendejét — s olyan jubileum 
még nem volt a világon. A koronáia egy 
üdvözlő távirat volt. amiben öt világrész 
tudósai hódoltak neki. Ott. a saját házá­
ban adták fel a táviratot, ahol két táviró- 
készíilék' volt elhelyezve. Az egyiken el­
ment a távirat s Európából a tenger alatt 
Newfoulandon, Newyorkon, Cihcagon, 
San-Franciscon. Los Angeloson, New- 
Orleanson, Floridán, Washingtonon, 
Newyorkon és New-Founlandon keresz­
tül, két perc alatt harmincezer kilomé­
ter utón át jött vissza Thomsonhoz. aki 
a szoba másik sarkában levő készülék­
kel fogta föl a csudálatos telegrammot.

A tenger hódolt a jóakarata ember­
nek, akiben az Isten a maga dicsőségé­
nek egy sugarát küldte le a földre, hogy 
világosítson nekünk, szegény tévelygő 
embereknek.

A rendőrség ügybuzgósága csakhamar 
hurokra kerítette a betörőket. Ma már mind­
ketten az ügyészség fogházában ülnek és 
várják további sorsukat. A betörést két jó ba­
rát követte el, akik hosszabb idő óta foglal­
kozás nélkül jártak és ilyen minőségben mos­
tanában a fővárosba is felrándultak, de — 
úgy látszik — ott kevés szerencsével jártak. 
Néhány héttel ezelőtt visszajöttek Debreczen- 
be és elkövették a Piac-utcai ismeretes betö­
rést, mely azonban mindössze 6 vagy 8 ko­
rona zsákmányt juttatott nekik.

A derék éjjeli látogatók egyike Pethe 
László hajdúnánási születésű 18 éves suhanc, 1 
aki a nyár folyamán Katz Hermann üzleté­
ben volt alkalmazva, mint háziszolga. Innen 
ismerte a helyzetet és tudta, hogy az üzlet- 
tulajdonos hol tartja a pénzét.

A másik tettes Vancz Nagy János mar- 
gitai születésű, volt villanytelepi alkalmazott, 
aki az utóbbi időben állandóan foglalkozás 
nélkül csavargót!. A betörést már régóta ter­
vezték és arra is készültek, hogy a wertheim- 
szekrényt is feltörik, azonban a zehhez szük­
séges feszitő- és fúró szerszámok nem jól 
működtek. ________ ..

Hajsza a zsihai betyár után.
Vitális Imrének teljeset! nyoma veszett.

Hocgalom a knltnrpalota egyében,
A Debreczen város múzeumának ellen­

őrzésére választott múzeumi bizottság e hó 
15-én, csütörtökön délután 4 órakor ülést tart 
amelynek tárgysorozatán nagyon sok fontos 
tárgy szerepel.

Ezek közt legfontosabb lesz a kultúrpa­
lota ügye, amelyet a jelenlegi Csokonai-ház 
telkére tervez a város. Mi, akik a magunk ré­
széről csak a napokban sürgettük a kultúr­
palota ügyének sürgős megadását őszinte 
örömmel látjuk, hogy a múzeumi bizottság 
sok ügybuzgalommal s nagy ügyszeretettel 
áll a mozgalom élére, erősen reménykedvén 
abban, hogy ennek az agitációnak eredménye’ 
is lesz, a legsürgősebben létesítendő intézmé­
nyeink közé első sorban tűzik ki napirendie 

kultúrpalota ügyét, amely tekintetben a köz­
oktatási kormány részéről a legmesszebb­
menő támogatásra számíthatunk

Az ülés másik tárgya lesz a Szegeden 
tartandó Múzeumok és Könyvtárak felügye­
lőségének országos nagygyűlése, melyre a 
múzeumi bizottság képviselőket kíván úgy a 
város, mint a muzeum részéről kiküldtetni.

A várost dr. Könyves Tóth Kálmán, a 
múzeumot Lefkovics Artur igazgató fogja 
képviselni a nagygyűlésen.

Itt jegyezzük meg, hogy Zoltay Lajos 
muzeum őr a múzeummal egy épületben levő 
Csokonai-szobát és ereklyetárat most újon­
nan rendezte be, szakszerűen, kronologikus 
sorrendben állítva be a Csokonai ereklyéket, 
amelyek egyébként is napról-napra gyara­
podnak.

A bihari nádasokban, Zsáka környékén a 
IVIII. száza dlettint betyár-romantikája ele­
venedett fel. Zörög a sás, zizeg a nád és a 
betyár napokon keresztül hasoncsuszva és 
földig guggolva siklik az egész vidéket kö­
rülfogó csendőrgyürii elől. íme, ez a letűnt 
dőknek itt felejtett utolsó betyárja megszé­
gyeníti négy vármegye modern puskákkal 
felszerelt csendőrségét. Ezért a bravúros-tet­
téért megérdemelné az utolsó és legzseniá­
lisabb bihari betyár, hogy ha majd akasztó- 
fára kerül a hajdani cinkostársainak rette- 
gett pandúrja, Ráday Gedeon megveregesse 
a vállát odafent szent Péter kapuja előtt és 
ezt mondja: „No ezt nagy sikerrel csmá tad 
Imre öcsém, de azért mégis te vagy a leg­
nagyobb akasztófára való“. ,

A belügyminisztériumban is érdeklődnek 
már a nyomveszett haramia iránt. Jakabffy 
Imre államtitkár egyik fővárosi nagy napilap 
munkatársától kért információt a Vitális- haj­
sza részleteiről. A kormány nagyobb összegű 
adományt szánt annak, aki a bihari betyár­
nak a nyomára vezet. Különben a debreczen! 
csendőrkerület is kinyilatkoztatta egy távira­
tában, hogy a tettes nyomára vezetőknek ju­
talmat kell adni.

Ä Piac-utcai bdörökít elfogták.
A háziszolga mint kasszafuró.

Mint már említettük is lapunkban. Katz 
Hermann Piac-utcai férfiruha kereskedésébe 
a múlt hét egyik éjjelén betörtek és onnan né­
hány korona készpénzt és két télikabátot el­
emeitek. A tettesek az udvar felőli ablakon a 
vasrácsot lefeszítették és az ablakon keresz­
tül hatoltak be az üzletbe. Tulajdonképpeni 
céljuk az volt, hogy wertheim-szekrényt ürí­
tik ki, azonban nem tudták felfesziteni s igy 
csak a kézi pénztárt törték fel. A helyszíni 
vizsgálat alkalmával a rendőrség megállapí­
totta, hogy a betörést csakis a helyzettel is­
merős emberek követhették el és a nyomo­
zás is ilyen irányban indult meg.

A haramia mint éjejli látogató.
Tegnap délelőtt a nagyváradi rendőrsé­

gen megjelent egyik Volfi erdőkerülő fele­
sége és elbeszélte, hogy a PüspökfUrdo ha­
tárában levő lakásukba szombat éjjel egy 
gyanús fegyveres alak zörgetett be. Az asz- 
szony férje távollétében nem merte az degen 
férfit a lakásba bocsátani, mire az még job­
ban zörgette az ablakokat és szinte sírva ko-
nyör^otgocsássanak be; Neri bántok én sen­
kit csak enni adjanak.

Erre gyorsan négy kutya ugrott az ide­
gen férfinek s a nadrágját teljesen széttép­
ték. A férfi csak úgy menekülhetett a kutyák 
közül, hogy az egyiket vadászfegyverével 
agyonlőtte. Azután bemenekült egy közeli va­
dásziakba, ahol pedig egy elvadult macska 
ugrott neki. Az idegen agyonlőtte a macs-

Az asszony természetesen a félelemtől 
megmozdulni sem mert s csak másnap reg­
gel jött be a rendőrségre. Az esetről jelen­
tést tettek a szentmártoni rendőrségnek s nem 
lehetetlen, hogy az éjjeli látogató Vitális Imre 
volt, mert a meggyilkolt marhakereskedore 
is a Volfi erdőben lesett Vitális Imre.

A debreczen! csendőrkerület sürgönye.
A tizenhárom napos nyomozás sikerte­

lensége rendkiül kellemetlenül érintette a fel­
sőbb hatóságokat is. A debreczeni csendőrke­
rület a siker érdekében már nagyobb áldoza­
tokról sem riad vissza. Erre vall a következő 
távirat isi
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„3722. Szám. Csendőrszakasz, Bercty- 
tyóujfalu.’Tettes nyomára vezetőnek jutalom 
Ígérhető. Gscndőrkerület.“
A belügyminiszter nagy jutalmat ad annak,

aki nyomra vezet.
Az esetről nyomban Várad! József meg­

gyilkolása után jelentést tettek a belügymi­
nisztériumnak is, de sajnos, az eredményről 
még mindig nem küldhették jelentést. Ja- 
kabffy Imre belügyi államtitkár most Fröh­
lich Jánost, Az Újság munkatársát kérte meg, 
hogyha visszatér Budapestre, a tapasztaltak­
ról tegyenek jelentést neki. Ezután a kormány 
föltétlenül 2000 korona jutalomdijat fog ki­
tűzni annak, akik Vitális Imrét elfogják a 
csendőrséget a menekülő haramia nyomára 
vezetik.

A debreczeni csendörség is részt vesz a 
hajszában.

Vitális Imrét, a zsákai haramiát most 
már mintegy 200 főre menő állig felfegyver­
kezett csendőr üldözi. Az óriási hajsza, mely 
éjejl-nappal szakadatlanul folyik, nagyon ki­
fárasztja a buzgó csendőröket, akik igazán 
önfeláldozóan dolgoznak azon, hogy a zseni­
ális betyárt hurokra kerítsék. Az ott járt 
csendőrök hajmeresztő dolgokat beszélnek az 
üldözés részleteiről. A csendőrök némelyike 
napok óta nem feküdt ágyban, hanem csak 
úgy ruhástól dőlnek le egy pár órát aludni, 
ha már nagyon kimerültek.

A kerületi parancsnokság összes őrségei­
ből visznek egy pár embert, hogy a nagy haj­
szában kimerült legénységet időnként felvált­
sák. így a debreczeni őrségből is mozgósítot­
tak néhány csendőrt a sárréti betyár kinyo­
mozásának érdekében.

VitIPM elfogták
Lapzártakor vesszük a hirt budapesti 

tudósítónk utján: Az aradmegyei Bakszegbél 
község határában vadászott ma estefelé egy 
úri társaság. Az erdő sűrű bokraiban egy le­
rongyolódott embert találtak megbújva. A 
vadászok az embert gyanúsnak találták és 
értesítették'azonnal a csendőrséget. Bakszeg­
bél községből azonnal két csendőr ment ki 
az erdőbe, ahol Szabó Lajos cesndőrörmester 
a züHött kinézésű emberben Vitális Imrére, 
a zsákai bujdosó betyárra ismert.^ Vitális 
megtörtén adta meg magát a csendőröknek, 
akik erősen megvasalva Bakszegbél köz­
ségbe szállították.

Széli László dr. ma délelőtt egy levelet 
kapott. A borítékban egy hosszú szövegű le­
vél volt és mellett 360 korona papírpénzben. 
A levél megdöbebntő adatokat tartalmazott. 
Balogh bejelenti benne barátjának, hogy ön­
gyilkos lesz, mert nem birja tovább viselni a 
sok csapást, ami az utóbbi időben érte, ezek­
hez járult még felesége betegsége, amelyet 
gyógyíthatatlannak talált az orvos. A levél­
ben rendelkezik több dologról. Nevezetesen 
arról is, hogy öngyilkosságáról kíméletesen 
értesítsék Nagyszalontán lakó szüleit és ro­
konait, továbbá a szanatóriumban fekvő fe­
leségét is. A mellékelt 360 koronából fizessék 
ki debreczeni orvosát, ügyvédjét és cseléd­
jét. A halála után járó 10.000 koronás bizto­
sítási összeget a feleségének hagyja, anyai 
örökségét testvéreinek testálja.

Ennyi volt a végzetes levélben.

és rideg reggelen a fagyos dér megmarja a 
gyönge lombot, a lassan fejlődő déli nap­
világ pedig kiábrándítja a szép asszony, 
meg az ősszel konokul hü rajongóit.

Szóval, szép a vénasszonyok nyara, 
a magacsinálta poezisével, szép az elmú­
lása, de nekünk szomorú idegembereknek 
nem az ősz melanchóliája, hanem a forró, 
melegárasztó, éltető nyári napmeleg deré­
kon szakadása okoz fájdalmat. No meg az, 
hogy drágább a ruha, a szén, a hús a ke- 

I nyér, s minden . . . szóvla, igazán nem 
■ érünk rá, hogy az őszi mélabuval, a han­
gulattal, evvel a kendőzött vénasszonnyal 

I törődjünk és bánja a kő, hogy meghaltak 
az elmúlás poétái, amikor november else­
jén fölemelik a lakbért.

Széli László dr. a fővárosi rendröségen.

sáról.

HÍREK

fingyiltosjeliilt i dEbreczcni tanár,
Bejelentett öngyilkosság. >

Egy köztiszteltben álló ismert debre 
czeni úriember tragikus sorsáról kapunk liirt 
késd^jjel budapesti tudósítónk utján.

Balogh Sándor debreceni gazdas. akadé­
miai tanárról van szó, aki talán azóta mar, 
mire e sorok megjelenek, valahol ott fekszik 
a Moréue; hideg márványasztalán, élettele­
nül. Egy debreczeni kollégájának és barátjá­
nak, Széli Lászlónak, akivel együtt utazott 
Budapestre, ma délelőtt levélben bejelen­
tette, hogy öngyilkos lesz. E pillanatban, mi­
dőn e sorokat írjuk, még nem tudjuk» hogj- 
vajjon végrehajtótta-e végzetes tervét. A bu­
dapesti rendőrség ma egész nap nyomozott 
utána, de sehol nem találta estig.

Az utolsó levél.
Balogh Sándor és Széli László dr. deb 

reczeei tanárok nyári szabadságukat együtt 
töltötték éá most a szabadság végefelé együtt 
utaztak fel a fővárosba.

Balogh Sándornak felesége betegsége 
miatt hosszabb ideig a fővárosban kellett tar­
tózkodnia, .... .. . . . . .. > ; .: - J,- .- ,:

_A villamosvasút tervei. Debreczen
város tanácsa tegnapi ülésében elhatározta,

----------------- I hogy a villamos vasút terveit a tanács által
A szerencsétlen életunt ember barátja, óhajtott módositásokkal felküldi a mimsz^er- 

Széll László dr. ijedtségéből és a nagy rémü- nek. IkV módosítást k^á^t ^ szefint na.
lettől felocsúdva, azonnal a rendőrfőkapi- Jobbakkal akar felcseréltetni a Kossuth és 
tányságra sietett és ott megmutatta a levél p6terfia_utcán. — Az uj tervü villamos ko- 
félelmetesen hangzó tartalmát. Boda Dezső csjkban állóhelyeket akar létesítem. E möüo- 
dr. rendőrfőkapitány személyesen érdeklő-Vitásokat engedélyeztetni kén a miniszter
dött a dolog iránt, mivel ő Balogh Sándort által. t..itm«seirólve Tud-
még Debreczenből ismerte. A rendőrfőkapi- —Debreczen v éyre joo.000
tány azonnal megtett minden inlézkedést, jtolwdeg^Dcbreczen vá debreCzeni muzeUm 
hogy ha csak lehetséges, még élve élőként- korom apo^ rész,et6t tízezer ko­
sék a végzetes tettre elszánt embert. A de- ronát kj‘utait. \ pénz felvételével a tanács 
tektivek egész nap kutatták, a kórházakból h<0VÍ\Cs József polgármestert bízta meg. 
félóránként jelentést kért a rendőrfőkapi- — A német császár Mohácson. Mint Mo- 
tány, hogy az öngyilkosok között vájjon Rácsról jelenti tudósítónk, a német császár 
nincsen-e ott Balogh Sándor. De a kutatások érkezése erősen igénybe veszi a hatóság 
késő estig semmi eredményt sem mutattak munkaerejét, úgy hogy a koleraellenes m z- 

Mikor e sorokat irtuk, Debreczenben kedéseket emiatt kénytelenek némileg el is 
még senki sem tudott a boldogtalan ember hanyagolni. Máig kétszáz csendőr érkezett 
tragikus sorsáról, aki felvilágosítással szol-1 Mohácsra, akik a járőrökre osztva teljcsitc- 
gálhatott volna Balog Sándor további sor- Lek szigorú felügyeletet. Húsz detektive

rendeltek ki a német császár ottartozkodasá- 
nak idejére, ezek közül tiz már meg is érke­
zett és munkában van. Bejárják a várost cs 
környékét, megfigyelik a gyanús helyeket és 

. ia vonaton érkező gyanús idegeneket. Egy
VénaSSZOnyOH nyara. közülük álalndóan a hajóállomáson tartózko-

Még nincs itt, de várjuk. Várjuk, mert dik. A távirdahivatat személyzetét a császár-
a sejtése átvibrál a levegőn és tovább napokra hat tiszttel szaporttottá
száll, és belérezdiil az érzésünk ritmusába, pancsai vadászkastélyban távíró iva 
A dús eső után még egyszer fölvirul tán deztek be a császár használatúra, 
minden nyári hőségében, a zöld színek — Kossuth-lakoma A debreczeni tüg- 
közé azonban lassan elvegyülnek sárga getlenségi kör ez évben is meglmnepli Kos- 
lombbokréták. Egyáltalában mintha min- sut1' ^ ^ót^tLÍinbe SS esí ü,i- 
denre átlátszó, finom fényzománc ^ levő
pedne, amely egyre intenzivebbé válik. vendéglöben. Az ünnepi beszédet
Mintha a nap elé folyton sötétebb és söté- Lz alkalommal dr. Kőrössy Kálmán mondja 
tebben sárga üveglemezt boritanának. Még L a lakomán közreműködik a Kossuth-dalKor 
a kékben duskátó égboltozat is elvegyül is néhány
kora délután a földi hervadásba. Lassan m l|s^s^fenni szándékozók iratkozzanak 
száll följebb a sárga árnyalat, ahogy holmi a ^ör helyiségében kitett ivén.
ügyes piktor egymásra rakja az akvarell I _ Debreczeni vendéglősök és kávésok
tónusokat. Azt mondják, meghaltak az ősz | Budapesten. Magyarország vendéglősei és 
poétái. A mai költők élni kívánnak s élni kávésai holnap megint tanácskozásra gyiil- 
sóvár lelkűk cinikusan elhalad, észre sem nek össze az ország fővárosában, Budapes-
veszi az elmúlás poezisét. Az emberek nem ten. Ezúttal a Magyar Vendéglősök Orszá-
érnek rá arra, hogy a hangulattal törőd- gos Szövetsége tartja tizedik évi rendes koz- 
erneK ra an a, gyűlését Gundel János elnöklete alatt, A sző­
jenek. vétség — amely tízéves fennállása alatt sok

Azóta szebb az ősz, torodik a do'eá- hasznos és értékes munkát végzett a vendég- 
val és nem vesztegeti az idejét arra, hogy j-s_ £s kávés ipar fejlesztése körül — ezúttal 
ködös hangulatban elhervadjon szótlanul. is fontos érdekek megvitatását tűzte ki a köz- 
Olyanná változott, mint egy szép asszony, gyűlés anyagául. A kongresszuson Debre-
„Wi tpirmn még legszebb szépségében ttin- czenből Hauer Bertalan elnök és aki tegnap meg legszeoo i ......... I Adolf szakiskolai igazgató vezetése alatt több

tagja vesz részt a debreczeni vendéglős és 
kávés ipartársulatnak, akik is a mai vonattal 
utaztak el a fővárosba.

dökölt, ma azonban a hervadás első lehe­
leté éri. Oda ül a pipere asztal elé és for­
málja, csinosítja, kikészíti magát és ki­
tolja a maga szépségét messze októberi 
napokra. Mig aztán egyszerre betoppan 
egy váratlanul lecsapó szerelmi csalódás

A vármegye őszi közgyűlése. A vár­
megye őszi közgyűlésének napirendjét előké­
szítő állandó választmány szombaton ülést
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tart. Különben a megyén nagyban készülnek 
az őszi közgyűlésre, mely tárgysorozatban 
rendkívül gazdag és érdekes lesz.

— Az Eszterházy birtok parcellázása.
Budapestről jelentik, hogy Eszterházy Mik­
lós herceg kismartoni, eszterházi és zalame- 
gyei birtokát felparcellázza s örökös bérle­
tekre osztja. Ezenkívül 480.000 holdnyi más 
birtokaiból 10, 20, 100. és 1000 holdas birto­
kokat parcelláz s azokat magánosoknak adja 
bérbe köztük kisbirtokosoknak, részvénytár­
saságok, szövetkezetek stb. a birtokot nem 
bérelhetik. Eszterházy ezután csak 12.000 
hold birtokán fog gazdálkodni.

— A rendőrség vizsgálatai. A rendőrség 
tegnap éjjel vizsgálatot tartott a kisebb ká­
véházakban és mulatóhelyeken, mely alka­
lommal két üzlettulajdonos ellen tettek fel­
jelentést kihágás miatt. Ugyancsak szemlét 
tartott a rendőrség a mozgószinház előtti té­
ren levő cukorkaárusok fölött is és ezek kö­
zött hat esetben állapítottak meg kihágást.

— Tűz Nagyiétán. Tegnap nagy tűzvész 
pusztított Nagyiétán. Délután 4 órakor ki- 
gyuladt Tarján Demeter istállója. A szeles 
időben a iángok csakhamar átcsaptak özv. 
Tarján Sándorné udvarára, onnan pedig a 
Ftilöp József istállójára. Néhány perc múlva 
lángba állott két istálló és nagy mennyiségű 
takarmány. A kár 1000 koronát tesz ki. A le­
égett értékek biztosítva nem voltak. A tűz 
úgy keletkezett, hogy az istállóban felhalmo­
zott szalma között valaki kénes gyufát elhul- 
lajtott és a gyufa valahogyan meggyuladt.

— Meglopott urlasszony. P. Nagy Zol­
tán zeneiskolatulajdonos neje ma délelőtt be­
jött a Sestakertből, ahol a nyáron át künn 
tartózkodott. Ridiktiljét a zeneiskolai helyi­
ség egyik szobájában letette. Amig a másik 
szobában valami dolga akadt, valaki kilopta 
a rrdiküljében elhelyezet erszényét, mintegy 
120 korona tartalommal. A rendőrség nyo­
moz az ismeretlen tettes után.

— Szerencsétlenség a vasútnál. Zala 
György vasúti munkásnak az egyik lába a 
vasúti állomásnál ma reggel valahogyan a 
váltó nyelve közé szorult és amikor a meg 
ijedt ember kiakarta huzni, az egyik lába ki­
ficamodott. A mentők a kórházba szállították.

— A Csokonai-utcai vitriol-dráma. A 
szerencsétlenül járt fiatal asszony, Berger 
Matild még a kórházban fekszik. Ma már 
jobban érezte magát és hihetőleg néhány 
nap múlva már el is hagyhatja a kórházat. 
Hozzátartozóinak azt mondta, mikor a kór­
házban meglátogatták, hogy megindítja a vá- 
lópört, mihelyt felgyógyul.

— A déli vasút alkalmazottainak 
sztrájkja. Gráczból jelentik, hogy a déli vasút 
alkalmazottjai kijelentették az igazgatóság­
nak, hogyha nem váltják be azokat az ígére­
teket, amelyeket 1907. évben tette a munkás­
ságnak az igazgatóság, úgy deczember hó 
kő-én a csöndes munka, illetve a passzív re­
zisztencia terére lépnek, melylyel óriási for 
galmi zavarok állhatnak elő.

— öngyilkos gazdaember. Ma délelőtt 
Csokaj biharmegyei községből egy borzasz­
tóan összeroncsolt koponyáin embert hoztak 
be a debreczeni kórházba. Győri Andrásnak 
hívják, odavaló gazdaember. Tegnap éjjel 
egy kilenc miliméteres revolverrel három­
szor magára lőtt. Egyik lövés sem élet 
veszélyes.

— Megszökött rab. Mátészalkai tudósí­
tónk jelenti: A mátészalkai járásbíróság fog­
házából tegnap éjjel megszökött egy Szabó 
József nevű rab. A csendőrség azonnal hozzá­
látott a nyomozáshoz, amely eddig még nem 
vezetett eredményre,

— A városi lakompetencla. Debreczen 
város tanácsa tegnap elhatározta, hogy a vá­
ros lakosainak fakompetencióját már ehó 
15-én kiválthatják az erre jogosult háztulaj­
donosok^^ képei szépek! Hunnia képei 
olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia leve­
lezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ 
UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hun­
nia modern berendezésű fényképészeti és 
festészeti műterem!

— 1 frt. 30 pár kizárólag saját készítésű
glacékesztyü és vastag szolgálati szürke 
szarvasbőrkeztyü. 1 frt. 50 pár kutyabőr- 
keztyü Vitáriusnál, Szent-Anna-u. 1. szám 

Ridlkül nőknek 95 krtól kezdve Gyér- 
mekeknek 35 krtól kezdve minden árra 
Nagy Andrásnál, Kistemplom mellett.

— Jogi vizsgákra való készülés meg­
könnyítése. Dr. Dobó jogi szeminárium Ko­
lozsvárt azok érdekében.^ akik hátralevő jogi 
vizsgáikat szeptember hónapban akarjak le­
tenni, de Kolozsvárt szigorlatuk előtt csak 
rövid ideig tartózkodhatnak, tankönyveket 
helyettesitő s az összes szigorlati kérdése­
ket felölelő jegyzeteit már most kikolcsonzi, 
az illetőket szigorlatuk előtt pár napi reka- 
pitulaló kurzuson előkészíti s többszöri pro- 
baszigorlaton az egész anyagból kikérdezi. 
Aki jogvégzett, azt három hónap alatt dok­
torátushoz juttatja az intézet, mely a kolozs­
vári összes jogi vizsgákra előkészít. 1 al­
rendszerét és működését ismertető ̂ könyvét 
„Tájékoztató a jogi szemináriumról“ díjmen 
tesen megküldi.

— Pakoss Tibor festőművész aquarell 
és rajztanfolyama f. hó 21-én megnyílik. Je­
lentkezni lehet mindennap 12—1-ig lhaly 
Kálmán-utca 11. sz. alatt. ....

— Mindennemű könyvkötések, bordisz- 
munkák, reklámcikkek stb. Antalíy Ferencz 
könyvkötészetében készíttetnek Piac-u. 31.

számot kap. Ennek a fiúnak kezén sebeket 
találtak, azt hitték, hogy égési sebek, de az 
orvosi vizsgálat megállapította, hogy a sebek 
nem égéstől származnak.

A rendőri gyanú erre teljesen Reich 
Adolf ellen irányult. Mióta sógora vizsgálati 
fogságban van, ő a teljhatalmú ur a házban. 
A raktár kulcsai nála vannak, öt nap óta a 
raktárban egy lélek rajta kívül be nem tehette 
a lábát.

A tegnapi tűz az első udvarfelőli részen 
a padlásbejárathoz közel ütött ki. A raktár 
itt 12 sikátorra van osztva. Hat jobról, hat 
balról. A tűz a jobboldali harmadik sikátor­
ban ütött ki. Itt befőttes és lámpaüvegek, ér­
téktelen holmik és nagymennyiségű szalma 
van. Az elöljáróság a tüzek óta megtiltotta, 
hogy a munkások hét óra után is dolgozza­
nak. Tegnap mégis Reich hét óra után is ott 
tartóztatta munkásait az üzletben, egyik áll­
ványról a másikra hordatta át az árukat. Ez­
alatt ő az udvaron egy kocsira ült és a rend­
őrőrszemmel beszélgetett. A fel és alá sétáló 
rendőr egyszerre észrevette, hogy Reich 
felugrik, felkap egy nagy vízzel telt uborkás­
üveget és a lépcsőn a raktárhoz rohant.

A rendőri vizsgálat megálalpitotta, hogy 
Reich tegnap nem motozta meg embereit,
amint az kötelessége lett volna.

mmamammmmmamaaaMBBaa^mm™-
Legaolldabb alapon álló

Elsőrendű uj órás 
ékszerüzlet és műhely
Sándor Ármin

— Legszebb őszi divatlapok a „Revue 
Parisienne“ és az „Elite“ több, mint ezer di­
vatképpel 2 koronáért kapható Aczél anti- 
quariumában. Mindenféle más divatlapok is 
nagy választékban.

Férfi cipő újdonságok Békés Lajos
cégnél.

Rejtélyes gyújtogatás a fővárosban
A hetedszer Is kigyulladt üvegraktár.
Fővárosi tudósítónk jelenti: Tegnap este 

hét óra után hetedszer gyulladt ki a nagy- 
mezöutcai üvegraktár. A dolog már több mint 
rejtelmes, ez már egy egészen fantasztikus 
és érthetetlen komédiává kezdi magát kinőni. 
Akinek köze volt ehhez a raktárhoz már 
majdnem mind le van tartóztatva. Kivül-belül 
rendőr őrködik, detektívek vigyáznak és a 
raktár mégis hetedszer is kigyuladt, az bizo­
nyos, hogy itt gyújtogatásról van szó, de ma 
pozitív bizonyítékok épp oly kevéssé vannak, 
mint az első tűz alkalmával. Ma is csak kö­
vetkeztetni és kombinálni lehet, de a rendőri 
őrizet és a detektivfelügyelet a hetedik tűz­
nél sem tudta megcsípni a gyújtogató kezet.

A vizsgálatot a legszélesebb alapon, a 
legnagyobb körültekintéssel és már szinte 
dühös ambícióval Csiszár Imre rendőrfogal­
mazó vezeti. Érdekes, hogy Zucker megjó­
solta, hogy a raktár nemsokára újra ki fog 
gyulladni. Éppen ezért szigorú rendőri és de- 
tektivőrizet alá fogta a házat. Száz szem ki­
sérte a mostani raktárnoknak Reich Adolf­
nak, Zucker sógorának minden lépését és a 
raktár mégis hetedszer kigyulladhatott.

A gyanú tegnap este a raktár egy uj al­
kalmazottjára, Klein Marcellre irányult, aki 
három nap óta dolgozik itt s öt korona nap-

DEBBECZEM
Piacz-u. 41. (Dréher sfircsarnok mellett.)
Prime brfflláatok I — Preeils 
óráki - Gazdag választóké eilst 

raktár I
Eddig nem létezett 

olcsó árak I
óraiavltósok ékszer alakítások kiváló

gonddal, legolcsóbban. ™

Tanuló ifjúság figyelmébe!
Ajánljuk kitűnő szerkezeti! kipróbált 

megbízható járású

melyeket kedvezményes áron jótállás 
mellett bocsátunk rendelkezésükre.

Lofhovits Arthur és Társa
Magyarország lagaagyobb órás-, ékszer illett

Győr fi Testvérek
uridivat-, kalap- és fehérnemű üslete 

Piücz-utczB 30. Dríher sörcsarnohhal szambán.
őszi újdonságok

e* összes ur Id Irat osikkekbea és 
plpereárehban.
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Budapest, 1910. szept. 13. 
Készáru 5 olcsóbnbb.
1910. októberi búza . 10.06 — 07
1911. áprilisi búza . *. —.--------
1910. májusi búza . . —.--------
1910. októberi rozs . 7.38—39
1910. áprilisi rozs . . —.--------
1910. májusi rozs . . —.--------
1910. októberi zab . . 8.03—04
1911. májusi tengeri . —.--------
1910. szept. tengeri . (5.86—87
1911. okt. tengeri . . —.--------
1910. augusztusi repcze —.--------

lÜKBRlECfrENÍ FÜGGETLEN UJStói

csak annyit tudlak, hogy Hyde alacsony, 
csaknem törpe termetű, de vonásairól, arc- 
szinéről és egyéb ismertető jelekről a lcg- 
cllenlétesebb módon nyilatkoztak.

(Folyt, köv.)

M U 5CH0NG-BUZIASF U R D0

Pl Ä
• / _

»syongyvira9 Creme

IBÜZIÁSIPHÜHIX'ÁSVÁNY]
VIZ

az arokrémek győniyel

BAKTEB1U1 BESTES természetes ásványvíz, fldit, gyó­
gyít. Vese- és hólyagbajokn‘l, a vasmedencze idői■ 
hurutjainál, hngykC- és fényképtödésné', a légutak és 
a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál k tűnő ha­
tásúnak bizonyult. — Orvosilag ajánlva. — Fölerakat :

fűszer és csemege 
kereskedésében.

Telefon «ám 740.
Fred Is Löwenheim
Debretien, Piaci utcza 78.

MegMeli a legújabb divafu
Férfi ruha szövetek

Szabó László
féri! szabó üzletében, Széchényi u 1.

Regény-csarnok!
SOMI titok.

Irta: Stevenson Róbert.
(Folytatás.)

—Úgy látszik, bajba keveredett Hyde 
uram! — kiáltott a bemutatás után az asz- 
szonvság és tekintetében káröröm csillogott.

Utterson és a rendőrfőnök egymásra 
néztek, mintha azt akarnák mondani, hogy 
íme megint egy emberi lény, aki nincs Hyde 
úrról valami különös jó véleménynyel. De 
nem adtak e gondolatnak hangosan kifeje­
zést, hanem megelégedtek azzal, hogy újból 
fölszólították, mutassa meg nekik a ház
belsejét. ,

Az egész nagy épületben csak négy 
szoba volt berendezve és ezek közül három 
Hyde ur számára. Egy távolabb eső szobá­
ban az öreg asszonyság lakott, akire a ház 
felügyelete volt bízva. Az egész berendezés 
jóizlesre mutatott. Egy kis fülkében csupa 
boros palack állott, az asztali készlet ezüst­
ből volt és a falakon drága festmények 
függtek. A szőnyegek a legszebb minták 
szerint készültek. De e pillanatban az egesz 
lakás azt a benyomást tette, mintha valaki 
a legnagyobb sietségben mindent keresztül- 
kasul hányt volna. A földön egesz öltözé­
kek hevertek, amelyeknek zsebei ki voltak 
fordítva, valamennyi fiók nyitva állott es a 
kandallóban egy rakás szürke hamu hevert, 
mintha nagyon sok papírt elegeitek volna.

A rendőrfőnök a meg meleg hamuból 
egy zöld checkes könyvnek maradványait 
vette ki, amelyek ellenállottak a tűz pusz­
tító erejének. A botnak másik felet azajtó 
mögött lelte meg s ezzel a gy'!k?s,szen?fjn 
azonossága minden kétséget kizáró módón
meg nagyon meg»,« a két
utóbbi leletnek s mikor meg a banknál azt 
is megtudta, hogy a gyilkos nevere ötezer 
font van letéve, igy szólott az ügyvedhez.

— Már most biztosra veheti, hogy ke 
zeim közé .kerül. Biztos, hogy elvesztette 
eszét, mert máskülönben nem hag>da volna 
itt a botot és jobban vigyázott volna arra 
hogy a chekkes könyvből ne maradjon 
meg semmi. A pénz az embernek eltelő 
eleme s ha már most egyebet se tenner* 
mint hogy rálesnénk a bank P6?2*3™! 
akkor is mzonyos, hogy a kezeink köze
kCrülA rendőrfőnök önbizalma dacára Ut­
terson még se osztotta teljesen nezetet, 
mert tudta, hogy Hydet kévés 
meri s igy könnyű lesz neki elrejtőzni. Meg 
annak a leánycselédnek gazdája i , 
nuja volt a gyilkosságnak, csak kétsze 
és nem tudott róla határozott leírás adn.
Ugyanez eset állott be a többinél is, akin

liyilttéi*

Bxepló, »áttoltok, Fottaaásoh
bőrbstok »Ilon kiváló jó szer. 81- 

; eáwá, tokárrá és Márá *•***“
ircbőrl I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé m m zsíroz, mig az éjjelre 
taJÓ zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mlbaloiits leni
„Kígyó" czimii gyógyszertárában,

DEBBBOIEH.

A Schicht
rvasszapf
valódi csakis a

5cW«M
névvel és a „szarvas” véd'

jeggyé

1

jjjiÉiirmTsii*■'«iÄnÄr
>4 és pongyolákat

n legrövidebb idő alatt készítők.
A n. é. hőig* közönség b. megrendelő- 

sít kérve ti-z'.elatiel
Csengeri Júlia,

Óról Degenleld tér 4,

Szántó Zsigmond
modern kárpitos és díszítő 

Debrecxen, Plaox-ntcxa 63. »»■
Készít a mai kor igényeinek a 

legszebb kivitelű szalon és

úri noha berendezéseket
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig, valamint igen jutányos árban 
valódi önműködő Flosz Roletáhat, 
nagyibb megrendelésnél tetemes ár-
engedmény^ madraookat
faárainál úgy helyben és vidéken 
e'készitem.

ló munkámért többszöri kltöotetés.
ÉRTESÍTÉS^

Van szerencsém a nagyra becsült közőn- 
I ség szives tudomására adni, hogy 4 k éve 
I fennálló jó hírnevű

órás és ékszer üzletemet
házlebontás miatt

I május hó 1-én Piac utca Sb. szám alólI Hunyadi utca 12. ss. a. (Várad-utca)
Űe£!Sáíeg felkérem a n. b.. közönsé­
get, hogy jó indulatukkal mint eddig, 
úgy ezután is velem szembe fenntartani 
szíveskedjék. Kiváló tisztelettel

Oasparlfc Adám
mttdris és ttawta».

Debreczen, Hatvan-n. 5. (Bignló-ház.)
Készít jutányosán mindennemű kUByvkítéseket 

s minden e szakmába vágó

Képkereteket, dobozokat, 161 kéilBiakák be- 
fűitalisát ízlésesen, szépen és pontosan. Vidéki 
megrendeléseket gyorsan és pontosan készít.

££ £ A iBfflobb iskola cipők. 3Ü SH
HHár bebizonyult dolog, bogy osak a

m Husi eipirsktáríban

® pontosan eszközöUatnek^_____
^ $ IikőU lln olpd« loglobbTWE

1188 -1910. v. k. szám.

ímrísi birdetmÉny.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V 

2406/2—1910. számú végzése folytán közhírré 
tétetik miszerint Budapesti áruforga mi részv. 
ársaság részére 312 kor. 99 fill, töke, ennek 

1910 év június hó 30. napjától számítandó 
6°/o kamai és az eddig összesen 98 kor. 70 
fill nerköltség erejéig 1910. évi augusztus hó 5 énP bfióilaggfelülfoglalt és 1193 korona 50 
fillérre becsült kész férfiruhák, va^ró^Pek^® 
egyéb ingóságok 1010. évi ■«•ptembar hó 
flin délelőtt 9 órakor kezdetét veendőÜtÄ 121/6. ».*•“£
tartandó nyilvános bírói árverésen a 'eKf°“ 
bet Ígérőnek azonnali készpénz fixjttéa JjjijjSl 
szükség esetén becsáron alul is elfognak
a<^atnMegjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég 
SÜS <*'6gl.í0t nyertek, elrendeltetik- 

Debreczen, 1910. évi augusztus hó 24-én. 
BófiOfih Xs. bírói kiküldött.

-V-
■ 1
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----------------—---- — coi haiuitrálll hold fekete szántó, elsőA Vsí s»/l pfA^pk rendű talajú tiszta szántóföld hozzá való (/V-PlO Ilii ClLLt^tvlV, gazdasági épületekkel, közte 3 hold luczer-,
* - ... I nás a szovátl földön, határos Hajduszo- j

boszlóval, utmentén 5 évre haszonbérbe 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban. j

Minden szó 5 fillér

Levelezés-
Intelligens úri ember oly fiatal hölgy barát­

ságé? óhajtaná, ki üres óráit kémessé 
tenné, levelek «Nem bánja meg» jeligére e 
lap kiadó hivatalába kéretnek._____^

Betöltendő.
Egy bolti szolga és kalapos tanoncz felvé­

tetik Békés Lajosnál Piacz-u. 46.

[ Boreczet hózi’ag készített kspható. 
kiadóba.

Czim a j

Bísórendt fűszer és csemege üzletbe köny- 
veiönö felvétetik. Cám a kiadóhivatalban.

I Titkár kerestetik egy előkelő nép- és gyer­
mek biztositó intézet által Debreczen és 
környékére felállítandó vezérképv.se őség 
vezetésére. Ajánlatok e lap kiadóhivatalához 
«Szorgalmas» jeligére kéretnek.,

I Mérlegképes könyvelő esti mellékfoglalko­
zást keres. Czim a kiadóban._______

Adás-vétel.
• Elsőrendű száraz tttzila felvágva és ölen-1 

ként, valamint kocsinként vargafa is kap- 
. ható. Iroda Miklós-u. 7. sz. Rak;tár Hor"°k- 
■ kert légszeszgyár mellett. Ugyanott kaphatók 

bécsi kék és ezüst szőrű házi nyulak.

Ujj harisnya kötések és fejelések a legíino- 
, mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ár- 
I ban készülnek, az Egyesült Zsinór és Pa-1 

szomány gyárban Debrecen. Ugyanott ta- 
i nulók és tanuló lányok fizetéssel felvé-1 

tetnek. 

Ebt lókarban lévő, fino nabb (nlckelezett) 
oopirprée megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóban.________ ___________________

Lakás,
I Modern 5 szobás utczai lakás Piaczi sarok­

házban november 1-ére kiadó. Megtekint­
hető Szent-Anna-utcza 1. sz. a. az orvosnál.

Hárem szobán modern lakás, fürdőszobával 
viz- és villanyvezetékkel, virágos udvarban 
novemberre kiadó. Czim a kiadóba.

Szőnyegek, Függői#, Mik

Divat báréként, 
Flanel pique stb. 
legjobb, legalább 
minta legnagyobb 
wálsVztéhban ajánl

Bnlezftr
szövődé

BystFii, Müttstadt mellett
Mettur, Csehors'ág
Szállít egyúttal leg­
jobb és legolcsóbb 
árakban vásznat cana- 
vászt, zepMrt, grádllt, 
inlettet és minden 

Biővőárut.
. Mintát blrmantcsBH.

Magyar levelezés l

Elsőrendű budapesti hentesáru ügy­
nökség egy jó hírnevű hentesáru gyárnakOZimyByen, I uyyuiljfun, IBI nun I nous eg egy ju

Haas Ffilöp és Fial 11£r képviseletét
gyárosoknál

Debrecien, Plaoz
keresi.

Szives ajánlatok «Debreczen» jeligével 
flyöri és Nsgy hirdetőjében Bpest Erzsébet 

I körút 5. küldendők. _________

• Az uj részletáruházban a mai naptót fogva
i nagyon olcsón beszerezheti minden hitel- 
i képes család heti 2 kor. havi 4 kor. rész- 

lefizetése mellett ruházati szükségletét, 
nagy választék női és férfi kábátok, öltö­
nyök, vászon kanavász, szőnyeg fiiggony 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler és 
Schwarc Simonffy-utca 6. sz. tejpiaccal |
szemben. ______________

bútorok eladók | 
I. emelet. Meg-

„Keil-Lak k*-nál Jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kino )om I 
A padó i:gy fénylik tőle 
Nem is keil sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kin,
Barna, vagy pcrazürke szin,
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Kei 1-L ak k, legyen j 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz mint a márvány,

Hí „fehér KeilL a k k'-ot veszünk, 
S veia mindent jó', balestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „K e i 1-L a k k* azúrkék,
Kerti bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek őrömére.
„Keil Lakk“ ból van minden szint1 
Kék, piros, zőld-rozmarin.
Szóval.: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „K el 1-L a k k* Vő

Mindenkor kaphatók i
KOMTSEK GÉZA czégnél Debreozeiia

lé karban tartott használt 
Szent-Anna-utcza 1. sz. a. 
tekinthetők délelőtt.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka- 
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl-1 
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai | 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pro- 
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. __________

Csemege-ssóllőt szállít bármily mennyiség 
ben 6 kilós kosarakban Darvas Miksa 
bí.6116 kivitele. Telefon 294.

A Jelzálog és Hitelbank mint szövetkezet 1911. lanuár 1 én alakítja meg

második 5 éves évtársulatát,
a melybe a tagok a törzsbetétkönyvek azonnali kiszolgáltatása mellett már most fel-

VétetnCkÉgy törzsbetét hetenként 50 lillér befizetésére ^*.***1™*™*^ taroknak már leivé évi szeptember 13-tol kezdve kűleaént ls nyújt a szövetkezet, 
mdv kölcsönök hetibefizetések által 5 vagy 10 év alatt fizetendők vissza

y Bővebb felvilágosítások nyerhetők a szövetkezet hivatalos helyiségében,.Piaci u.
30. azám alatt.

K'u-IBI

* \VVI\W\

Már sokan tudják hogy ajántato/ as építkezésnél ^a Karozagi Agyag 
termékeivel le költségvetéstcsináltatni, mivel a karezagi 8éP0serép_ könnyük 
Dél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis mig a kéri essrép csak 1 
„Z. iltie* é, buItb drb.-ként 180—1*40 kg. addig a géposerép 17 V, ei% 
ezé les és súlya drbAént 1-80—185 kg. tehát 10—12 °/e-al könnyebb, kézi cse­
répből szükséges 48—45 drb. súlya 65-68 kg. addig □ méterenként, S
szükséges 86 drb. sulva 46 kg. Eső után az arány még rnsszabb. mivei a kéri cseréj 
20—25 % vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70 80 kg. »myu »» 
sddifi a gépcserén csak 8—9 °/, vesz fel ée Így négyzet méterenként 30—51 kg. íesj,, 
A nyers MazatHéglával mivel azokat */. */« %*• V. nagyságba is készíjfentigyáry 
srép falst kapunk, melynek fentartására sem kell gondolni. A vevő ^zöMég kénye 
Ä a helybéli fakereskedésekben -raktárt Téteti tettünk, de megrendelhetők gyárlfe 
mány alnk gyárvezetőségünknéi is vagy alulírott Majdonosnál. «sírni

13X1

agyagipar tulajdonosnál SzéehényKarozagl

Nyomatott Hoffmann és Kronovib könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben.
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